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У ХХІ столітті технології стали невід’ємною частиною культурного та 

мистецького процесу. Вплив цифрових медіа, штучного інтелекту, доповненої 

реальності (AR) і віртуальної реальності (VR), сенсорних систем та 

інтерактивних інтерфейсів спричинив радикальні зміни у формах творчого 

висловлювання. Мистецтво, зокрема перформативні практики, почали 

активно інтегрувати технологічні інструменти не лише як технічний ресурс, а 

як повноцінний засіб художнього вираження. 

Сучасне мистецтво постійно перебуває в пошуках нових способів 

комунікації з аудиторією, використовуючи новітні технології та інноваційні 

підходи. Одним із найбільш захоплюючих напрямків у цій сфері є 

перформативні проєкти, що поєднують традиційні мистецькі практики з 

інтерактивними технологіями. Такий підхід відкриває нові горизонти для 

художнього вираження, даючи можливість не лише споглядати мистецтво, 

але й активно взаємодіяти з ним. 

Педагогічна спільнота не може не реагувати на ці швидкі і технологічно 

складні зміни, тому що ми працюємо з молоддю і зміст освітнього контенту 

має відповідати запитам сучасного споживача культурного/мистецького 

продукту. І сьогодні будуть розглянуті деякі аспекти цього процесу. 

Актуальність теми «Перформативного проєкту з використанням 

технологічних засобів» полягає у переосмисленні ролі митця, глядача та 

самого мистецького процесу в умовах цифрової культури. Технології 

дозволяють створювати нові форми взаємодії між тілом, простором і 

цифровим середовищем, руйнуючи традиційні межі між реальністю та 

віртуальністю, між творцем і аудиторією. 

Сутність поняття «перформативний проєкт» можна визначити як форму 

мистецької діяльності, яка зазвичай включає в себе живу дію або виступ і 

може бути виконана в різних жанрах: театральному, танцювальному, 

музичному чи мультимедійно-артовому. Однак, на відміну від класичних 

форм мистецтва, перфоманс орієнтований на взаємодію з аудиторією і, як 

правило, має тимчасовий характер. 

Використання технологічних засобів у перформативних проєктах 

дозволяє створювати нові, більш динамічні і гнучкі форми виразу, а також 

забезпечує більшу інтерактивність, що дозволяє глядачеві стати частиною 

самого твору мистецтва. 

У першу чергу розглянемо соціокультурний аспект. Сучасна людина 

живе у технологічно насиченому інформаційному просторі, де межа між 

фізичним і цифровим світом постійно стирається. Це формує нові способи 

сприйняття реальності, що неминуче відображається і в мистецтві. 

Перформативні практики, які поєднують тіло, рух і технології, стають 



відображенням цієї нової реальності, надаючи можливість глядачеві не 

просто споглядати, а бути залученим до процесу творення. Таким чином, такі 

проєкти відповідають актуальним потребам сучасної культури - 

інтерактивності, занурення, персоналізації досвіду. 

Наступний - це художній аспект. Технології розширюють межі 

традиційного мистецтва. Завдяки цифровим інструментам митці, і зокрема 

хореографи, можуть експериментувати з візуальними, аудіальними, 

кінетичними та просторовими ефектами, що створюють нові форми 

естетичного переживання. 

Зокрема, використання: 

- сенсорів руху - дає змогу перетворювати танець на візуально-звукову 

композицію; 

- проекційного меппінгу - дозволяє зливати тіло виконавця з цифровим 

простором; 

- доповненої реальності - переносить перформанс у гібридний формат, де 

взаємодія глядача стає частиною дії. 

Отже, технологічний перформанс стає лабораторією нових форм 

сприйняття, емоційного впливу та художньої комунікації. 

Наступний - педагогічний і дослідницький аспект. Ми не можемо не 

зупинитись на розгляді цього аспекту. По-перше тому, що це наша сфера 

діяльності, а по-друге одним з напрямків цієї діяльності окрім освітньої є і 

дослідницька (творча) діяльність. 

Для освітнього середовища ця тема має важливе значення, оскільки 

формує нові компетентності майбутніх митців - поєднання художнього 

мислення з технічними навичками. Дослідження таких проєктів сприяє 

розвитку міждисциплінарності: поєднання хореографії, сценографії, 

цифрового дизайну, медіа арту та програмування. 

Інноваційний потенціал. Синтез мистецтва і технологій стає 

платформою для інновацій. Перформативні технологічні проєкти мають 

потенціал для розвитку нових форматів сценічних практик, інтерактивних 

вистав, музейних інсталяцій, VR/AR-перформансів і навіть соціально-

комунікаційних ініціатив. Такий підхід відкриває нові шляхи до залучення 

аудиторії, розширює можливості творчої індустрії та сприяє міжсекторальній 

співпраці (мистецтво - наука - технології). 

Таким чином технології стають інструментом художнього вираження. 

Сучасні технології дозволяють створювати нові вимірювання реальності, де 

фізичний простір взаємодіє з цифровим. Відомі художники та митці активно 

використовують такі технології, як доповнена реальність (AR), віртуальна 

реальність (VR), сенсори руху, проекційне мистецтво, генеративне мистецтво 

та інтерактивні інсталяції. 

Технологій у перформативних проєктах не замінюють автора, а 

виконують його завдання: 

- розширити можливості сценічного простору; 

- здійснити взаємодію з глядачем через сенсори або мобільні додатки; 



- створити нові форми візуальних, звукових і тактильних ефектів; 

- здійснити можливість занурення у віртуальний чи змішаний світ. 

Важливою особливістю таких проєктів є інтерактивність, де глядачі 

не лише спостерігають за виступом, але й стають його активними 

учасниками. Це дозволяє створити персоналізований досвід, де взаємодія з 

технологіями стає частиною самого процесу. Наприклад: 

- за допомогою смартфонів чи планшетів глядачі можуть змінювати 

елементи шоу, такі як кольори, форми чи звукові ефекти; 

- сенсори руху можуть «читати» жести глядачів і трансформувати їх у 

візуальні чи звукові ефекти на сцені; 

- використання віртуальних світів дає можливість глядачам змінювати 

середовище та перебувати у ньому через аватарів. 

Не можна не згадати про емоційний відгук та діалог. Технології 

дозволяють мистецьким проєктам стимулювати емоційний відгук у глядачів, 

адже інтерактивність може розкрити нові рівні сприйняття. Кожен глядач 

може отримати унікальний досвід, і це сприяє створенню більш глибокого 

емоційного зв’язку з виставою чи проєктом. 

Використання сенсорних технологій, наприклад, може зчитувати 

емоційний стан глядача через його реакції, створюючи персоналізовану 

взаємодію. 

Приклади перформативних проєктів з технологічними засобами 

1. «Sleep No More» 

Один із найбільш відомих інтерактивних перформансів, який 

використовує простір і технології для створення глибокого занурення глядача 

у світ шоу. Вистава поєднує театр і відеоарт, дозволяючи аудиторії вільно 

пересуватися по сцені та взаємодіяти з її елементами. 

2. «The Night Cafe” (VR-проєкт)» 

Віртуальна реальність як засіб для створення нового досвіду, де 

глядач може переміщатися в картину Вінсента ван Гога «Нічне кафе», 

переживаючи її в 360 градусах, а також взаємодіяти з цифровими елементами 

у реальному часі. 

3. «Reactor» ( інтерактивний арт-перформанс) 

У цьому проєкті сенсори руху використовуються для взаємодії з 

освітленням і звуками в реальному часі. Глядачі можуть змінювати 

атмосферу та звукову палітру, створюючи свій власний унікальний досвід у 

межах перформансу. 

Перформативні проєкти, що використовують технологічні засоби, 

відкривають нові горизонти для мистецького вираження, де важливими є не 

лише художні елементи, а й інтерактивність, емоційний відгук і новий досвід 

для аудиторії. Технології в таких проєктах не тільки створюють нові візуальні 

і звукові ефекти, але й перетворюють глядача на активного учасника, що 



робить мистецтво більш персоналізованим і доступним для кожного. Це 

дозволяє не тільки розширити межі мистецтва, а й створювати нові форми 

комунікації, де цифровий та фізичний світи зливаються у єдине ціле. 

Отже, актуальність теми «Концепція перформативного проєкту з 

використанням технологічних засобів» зумовлена сучасними тенденціями 

цифрової трансформації суспільства та потребою у нових формах художнього 

самовираження. Такі проєкти не лише змінюють спосіб сприйняття 

мистецтва, а й формують нову модель взаємодії між митцем, глядачем і 

технологічним середовищем, де межа між творенням і спогляданням 

практично зникає. 
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Сенсори руху/звуку: рух танцівника або глядача активує звук, світло чи 
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